

# 南京地铁报站音改编成“神曲” 魔性十足,听了根本停不下来

这两天,一首由南京地铁报站音组成歌词、《我的滑板鞋》作为乐曲,在网络热传。令不少网友惊讶的是,歌里的声音其实全部来自四位南京地铁的中英文报站员,只不过在音乐人手中经过了剪辑、拼接、变速。这一在脑中挥之不去的曲调,加上熟悉无比的歌词组合,被网友赞誉为“魔性十足”。见习记者 刘静妍 现代快报记者 王颖菲



南京地铁报站音改编的“神曲”视频截图



奶妈姐柯明涵



扫二维码,听“地铁神曲”

## 当地铁报站音遇上《我的滑板鞋》

伴随着《我的滑板鞋》的背景音乐,以及地铁穿梭时的声音,一个南京市民再熟悉不过的女声响起:“欢迎光临南京南站,请注意脚下安全……”

配合着RAP曲风,之后的“歌词”,开始由南京地铁的4位中英文报站员有节奏地“演唱了出来”,“欢迎,光临,南京南站”“We are now at,Xinjie,kou(我们现在到达新街口站)”……

歌词中,除了穿插着各种“并不违和”的南京话;此外,还加入南京部分地铁线路,比如“欢迎乘坐南京地铁,一号二号三号线,机场十号线”;而且,歌曲也把南京各个带“门”的地铁站一一总结,“本次列车开往中华门站,卡子门,玄武门,

西安门站。”

而“著名”的南京地铁热线“51899999”,因为英文播报中接连有五个“Nine(数字9)”,而时常被南京人当作搞笑话题,这次,也毫无悬念地入选歌词,“51899999, five one eight nine nine nine nine nine”,让人忍俊不禁。

耳熟能详的普通话报站音,配上地道的南京话“笑果”,和着跳跃的节拍,整首歌听起来节奏明快,朗朗上口。因此,这首歌刚被发到网上,就引来大批网友关注。“好摆”“好魔性”“超级洗脑”。

## 截取地铁报站音,纪念地铁十年

据了解,这一歌曲由南京金戈音乐工作室制作完成,总经理于斌介绍,歌曲中使用的素材完全来源于南京地铁里原汁原味的日常报站

音,而不是播音员为这首歌特地录制的。于斌说,他们公司与南京地铁合作已经有很多年了,三年前开始承接地铁播音的制作工作,现在南京地铁里的播音都是他们制作的。因此,制作这段音乐的素材对他们而言是信手拈来。

之后,工作人员再用电脑将播音进行剪辑、拼接、变速,将报站音融入音乐。从歌词编写到配乐录制,花了两三天的时间。

制作完成后,今年9月初于斌将这首歌发到朋友圈里分享,“一开始纯属娱乐,只是在朋友圈里转发转发,没想到会这么火。”

工作室的音乐策划负责人于冬告诉记者,为了给这段音乐加上一点地道的南京味儿,他们还在普通话的报站音后配上了南京话,起到了类似相声中逗哏效果。“地铁播报总是一板一眼的。今年正好是南

京地铁运营十周年,趁着这个特殊的节点,我们的工作人员也想舒口气,写首轻松活泼的歌,博广大乘客一笑。”

## 英语播音员“奶妈姐”来自纽约

毫无疑问,南京地铁里最独特的地铁热线播音“nine nine nine nine nine”成为该曲最大的亮点。五个连续的“nine”被播音员读得抑扬顿挫,由于发音刚好与中文“奶”相同,于是,这位女播音员也被南京市民笑称为“奶妈姐”。

于冬介绍,“奶妈姐”的播音员是来自美国的Leslie Cardone,中文名叫柯明涵,来自纽约,先后在北京外国语大学和南京大学学习汉语。虽然现在在上海工作,但是,一直为南京地铁播报录音。现在南京地铁里的所有女声英文播报都是她的声音。

南京120日均接线两千起,超10%是无效来电

# 江苏13地市政务中心将设心脏除颤仪

拨打120电话时,哪些信息要在第一时间提供?面对突然晕倒的人,该怎么实施急救?昨天是“世界急救日”,60多位南京市民走进南京市急救中心,共同参与了一场急救知识培训。面对现场医生的随机提问,不少市民“犯了难”。

现代快报见习记者 王煜

## 南京120每天接线超2000起

昨天下午的南京市急救中心院内,一场急救知识培训吸引了60多位市民代表的参与。什么是心肺复苏?抬动病人时要注意哪些要点?记者在现场看到,面对急救医生的提问,很少有市民能够准确应答。

几乎人人都知道,遇到紧急情况时应该拨打120呼救。南京市急救中心调度科科长高明告诉现代快报记者,南京120目前平均每天接线量超过2000起,其中有超过10%

属于“无效来电”。

相较于误拨和骚扰电话,报警人“说不清”是造成无效来电的主要因素。高明说,一些报警人由于精神高度紧张,导致通话中表述不清,浪费了宝贵的急救时间。“通常我们的调度员会引导报警人提供报警位置、病人情况、报警人身份等相关信息,随后联系急救车出车。”高明表示,作为普通市民,拨打120后首先要通报具体位置,然后说明病人症状,为医生制定急救方案提供参考。“在必要时,可以利用手机定位获取准确的位置信息。”高明

告诉记者。

## 江苏13地市政务中心将设除颤仪

南京市急救中心主任沈正善告诉记者,急救新概念已将施救者从传统的医务人员拓展到经过培训的现场公众。“由于许多突发急危重症或意外伤害事故往往发生于行车途中、公共场所、居家环境等,能够第一时间给予急救的往往不是专业急救人员,而是现场第一目击者。”沈正善表示,接下来急救中心将逐步开放针对公众的培训,使这类急

救知识培训逐步常态化。

一批新的急救设备也将在全省各地陆续启用。“心源性猝死”是现代人的生命安全的重大威胁。资料显示,我国每年猝死约120万人,居全球第一,而90%的猝死发生在医院外。应对心源性猝死,最有效的途径就是电击除颤。记者从江苏省卫计委了解到,省卫计委、省红十字会将在包括13个地市的政务中心大厅和南京禄口国际机场在内的公共场所设置一批AED除颤仪,并招募志愿者,开展心肺复苏、AED使用技能等急救知识培训。

## 规划

### 栖霞大道将变身景观大道

规划3条地铁线从这经过

快报讯(记者 赵丹丹)栖霞大道是南京北部入城的门户。昨天,现代快报记者从南京市规划局了解到,栖霞大道(幕府山—绕城公路)两侧城市设计公示,未来经过改造,栖霞大道将成为南京北部特色景观大道,未来三条地铁线从这经过,晓庄一带成为区域商业中心。

按照规划,未来,栖霞大道定位为南京主城北部集聚现代活力与展示地区特色的交通型景观大道。栖霞大道幕府山到绕城公路,分为三个功能区:幕府山、行知园路、东大科技园、南京卫校一片主要是生态文化休闲区,增建休闲商业街、特色购物区、休闲广场、公园等,以民国景观风貌为主。经五路、晓庄一带主要是现代都市展示区,增加时尚购物、休闲影院、星级酒店、商务办公、住宅等配套,打造现代都市风貌。十里长沟、明外郭段,主要是生态景观门户区,集中布置文化公园、商务公园等,以自然风貌为主。

现在栖霞大道两侧的高楼不多,未来,栖霞大道的高楼会越来越多,主要集中在晓庄一带的现代都市展示区中。在栖霞大道和和燕路交叉处要形成城市地标建筑。晓庄一带建设城市综合体,形成综合商业区。

在道路两侧的景观绿化上,增加绿带、铺装、景观小品等。栖霞大道两侧形成连续的绿色景观效果,建议种植高大的乔木,如香樟等。

未来,栖霞大道周边的交通也是四通八达,地铁1号线北延线、6号线、7号线都将从该区域内经过,并形成晓庄站、万寿村站2个换乘站点。

## 评选

### 32人入选江苏“双创之星”

快报讯(记者 徐岑)昨天下午,江苏省政府召开“发现双创之星”大型主题系列活动媒体见面会,正式启动走进江苏“双创之星”。现代快报记者从会上了解到,江苏选出了32位“双创之星”上报国务院。江苏省副省长徐南平表示,发现“双创之星”就是希望推动大众创业、万众创业,挖掘更多的平民百姓、大众草根来创业。今年上半年,江苏新登记企业就达到16.9万户,众创空间新增450多家。扶持8.3万人创业,带动33.4万人就业。

据了解,此次挑选江苏“双创之星”,省政府联合19个部门组成指导小组办公室,经过地方推荐、专家评审、审核公示三个阶段,正式入选32人。现代快报记者了解到,他们中既有高端人才或团队创业者,比如,国家“千人计划”、“省双创人才”19人,也有4名大学生创业者、普通青年创业者10人,还有2名连续创业者和12名海归创业者。